

## Экспортный потенциал растет

Российские производители целлюлозы, упаковочного картона, газетной и мешочной бумаги, которые ориентируются на зарубежные рынки сбыта, в последнее время существенно улучшили экономические показатели, по оценке Ассоциации специалистов бумажной отрасли.

По итогам четвертого квартала прошлого года и первого в текущем финансовая выгода экспортеров стала рекордной, а стоимость импортированной продукции впервые оказалась ниже экспортированной.

Основная причина заключается в снижении курса рубля, так как общий портфель зарубежных поставок почти не изменился. Но в целом экспорт продукции предприятий целлюлозно-бумажной промышленности имеет огромный и постоянно увеличивающийся потенциал. Несмотря на бурное развитие инновационных технологий, спрос на мировом рынке товарной целлюлозы с 2005 года вырос на десять миллионов тонн, достигнув 65 миллионов тонн. Через пять лет он, по прогнозам экспертов, увеличится еще на шесть-восемь миллионов тонн.

В России выгодно производить целлюлозу. Проблемы в реализации проектов крупных целлюлозных заводов заключаются в их капиталоемкости (от одного до двух с половиной миллиардов долларов) и длительном сроке окупаемости — до десяти лет.

## Импорт-замещающий реагент

Ученые Томского государственного университета (ТГУ) и Северного (Арктического) федерального университета (г. Архангельск) разрабатывают импорт-замещающие добавки для производства бумаги.

Разрабатываемые реагенты подходят для различных сортов и видов бумаги. Поскольку требования к каждой группе продукции свои, исследователи подбирают подходящие концентрации веществ, условия их введения, получают на основе разработанных композиций образцы бумаги и измеряют их физико-механические показатели.

— Импортные реагенты сильно подорожали, в России их выпускают в недостаточном количестве, и это серьезная проблема для производителей бумаги, — говорит научный сотрудник лаборатории каталитических исследований ТГУ Дарья Мартынова. — Поэтому мы стараемся разработать методики, которые уже в ближайший год могут быть успешно применены на производстве.

# БУМАЖНИК

стр. 3

## С ЮБИЛЕЕМ, ЦЕХ ВОДОСНАБЖЕНИЯ!

Солидный 75-летний юбилей отмечает цех в октябре. Читайте о прошлом, настоящем и будущем дне дружного коллектива.

стр. 4

## ДВОЙНАЯ ПОБЕДА

Две команды от нашего предприятия приняли участие в городском турслёте. В кармане у каждой — победа!

## ■ Слово специалисту

# ВЫСТАВКА ВЫЯВИЛА ТРЕНДЫ

45-Я ВЫСТАВКА ИЗДАТЕЛЬСКОЙ И ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ WORLD PUBLISHING EXPO 2015 СОСТОЯЛАСЬ В ГАМБУРГЕ С 5 ПО 7 ОКТЯБРЯ. ПРОИЗВОДИТЕЛИ ПЕЧАТНОГО ОБОРУДОВАНИЯ, РАСХОДНЫХ МАТЕРИАЛОВ, БУМАГИ, КРАСКИ И ВСЕГО ПРОЧЕГО СВЯЗАННОГО С ПОЛИГРАФИЕЙ, ПРИЕХАЛИ ВСТРЕТИТЬСЯ СО СВОИМИ ПОКУПАТЕЛЯМИ, ПАРТНЕРАМИ ПО БИЗНЕСУ И КОНКУРЕНТАМИ.



Как стало заведено в последнее время, выставка была разбита на две, примерно равные части, одна посвящена «традиционной» полиграфии, другая более инновационной, цифровой.

Для ОАО «Соликамскбумпром» это в некоторой степени юбилейная выставка. В 2010 году, т. е. 5 лет назад, мы впервые организовали свой стенд на тогда еще IFRA Expo 2010. В тот год мероприятие также проходило в Гамбурге. С тех пор выставка попутешествовала по маршруту Вена — Франкфурт на Майне — Берлин — Амстердам и вернулась снова в Гамбург.

(Продолжение на стр. 2)

## 24 ОКТЯБРЯ КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА СРЕДИ ВОДИТЕЛЕЙ

**КОНКУРС ПРОВОДИТСЯ по ТРЕМ НОМИНАЦИЯМ**

- «Лучший водитель автомобиля КамАЗ-лесовоз»
- «Лучший водитель автомобиля КамАЗ-самосвал»
- «Лучший оператор гидроманипулятора»

**ПРИГЛАШАЕМ БОЛЕЛЬЩИКОВ КОМАНД!**



## Для собственников жилья

Обучающие семинары по ЖКХ пройдут в нашем городе 19, 20 и 22 октября в ЦРТДиЮ «Звездный».

Обучение проходит в рамках реализации проекта гражданских и социальных инициатив «Школа грамотного потребителя» при поддержке Администрации Губернатора Пермского края.

Соликамск станет завершающей территорией в реализации данного проекта. Приглашаем жителей города.

Программа:  
**19 октября.**

18.00-18.20 Открытие «Школы грамотного потребителя»

18.20-18.30 Регистрация слушателей

18.30-19.20 Тема 1. Капитальный ремонт общего имущества многоквартирного дома.

19.20-19.30 Кофе-пауза

19.30-20.00 Тема 2. Законодательство и подзаконные акты, регулирующие сферу предоставления жилищных и коммунальных услуг, а также потребительские права граждан при их предоставлении.

Тема 3. Выбор способа управления многоквартирным домом.

Тема 4. Общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме, совет многоквартирного дома, председатель совета многоквартирного дома.

**20 октября.**

18.00-19.00 Тема 5. Предоставление коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах

Тема 6. Энергоэффективность и энергосбережение в многоквартирном доме. Способы экономии семейного бюджета.

19.00-19.10 Кофе-пауза

19.10-19.40 Тема 7. Содержание общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

Тема 8. Осуществление защиты прав потребителей при предоставлении жилищных и коммунальных услуг.

19.40-20.00 Итоговое тестирование

20.00-20.20 Торжественное вручение сертификатов.

• Прием населения по вопросам, связанным с начислением взносов и проведением капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, пройдет **22 октября в 16.00** в ЦРТДиЮ «Звездный». Прием проводит заместитель генерального директора Фонда капитального ремонта Пермского края С.Ю. Сесюнин.

<http://adm.solkam.ru/>

# Выставка выявила тренды

(Продолжение. Начало на стр. 1)

И в то время, и сейчас, считаем, что данное решение было абсолютно правильным. Мы получили замечательную площадку для встреч с нашими покупателями. Хотя за последние 5 лет доля поставок газетной бумаги ОАО «Соликамскбумпром» в европейские страны снизилась с 30-32% до 20-21%, что связано в первую очередь с негативным развитием цен на рынке, необходимость поддерживать контакты с нашими постоянными и потенциальными потребителями сохранилась.

Кроме того, набирает силу тренд увеличения присутствия на выставке представителей покупателей и торговых компаний из других частей света. В частности, в этом году, были проведены переговоры с покупателями газетной бумаги из Турции, Израиля, Индии, Египта, с представителями торговых компаний, продающих газетную бумагу от Бразилии, Перу и Аргентины до Танзании, Кении,



Малайзии и Гонконга.

Разумеется, нельзя не заметить глобальных трендов, происходящих в отрасли. С 2010 года потребление газетной бумаги в мире упало более чем на 20%. Денег у компаний стало меньше, количество участников сократилось, стенды стали менее представительскими и превратились в место для рабочих встреч. Уже не видно некоторых из гигантов целлюлозно-бумажной промышленности, давно не участвует компания Norske Skog, нет американцев с канадцами. Тем не менее, все основные европейские производители — UPM, Stora Enso, Holmen, Palm участие приняли.

По результатам наших переговоров можно отметить,

что итоги сотрудничества в текущем году подавляющей частью покупателей признаны удачными, было достигнуто общее понимание по объемам поставок в 2016 году, обозначены наши приоритеты в области ценообразования при дальнейших поставках.

Состоялся ряд встреч с директорами по печати типографий. С нашей стороны в переговорах активное участие принимала Начальник ОЛитК **Татьяна Николаевна Соммерфельд**. Если подытожить общее впечатление о качестве производимой ОАО «Соликамскбумпром» газетной бумаги, можно отметить некое улучшение в 2015 году, начиная с производства июня, хотя отдельные проблемы, в основном связанные с неизбежной для газетной бумаги из свежего волокна избыточ-

ной пылимостью, продолжают беспокоить потребителей. Мы заверили, что производители и технологи делают все возможное, чтобы наша продукция соответствовала требованиям заказчиков.

Оглядываясь назад, можно отметить, что результат работы на выставке был положительный, мы подтвердили положение ОАО «Соликамскбумпром» как одного из основных и регулярных поставщиков газетной бумаги, обменялись мнениями с покупателями нашей продукции и договорились о продолжении сотрудничества. И конечно, договорились о встрече в новом году, как обычно в октябре и как обычно, на выставке World Publishing Expo!

**Роман Белов,**  
руководитель направления  
маркетинга и развития экспорта  
представительства ОАО  
«Соликамскбумпром»  
в г. Москве,  
ООО «СОПАПЭКС»

## Доска почёта

# Сыграла наука

**Наталью Валерьевну Евсееву, в школе не питавшую особой любви к химии, жизнь всё же крепко с ней связала. И на предприятие, швею по специальности потянуло, как магнитом. Неужели химия?**



Аппаратчик химводоочистки цеха водоснабжения смеётся, вспоминая, как в школе с нежеланием сдавала экзамен по химии, а учительница говорила: «Наташа, надо знать химию, она тебе ещё пригодится!» А Наталья была уверена в обратном, и с юношеским максимализмом с улыбкой отмахивалась: «Да и не пригодится она мне вовсе!» В итоге, выучившись на швею, поняв, что это не совсем её стихия, Наталья в свои 18 лет устраивается в ОАО «Соликамскбумпром».

На это предприятие Наташа устраивается работать без всяких сомнений. Ведь здесь

работали её бабушка и дедушка — депортированные поволжские немцы. Именно на производстве познакомились её мама и папа. Начала трудовую деятельность в бумажном производстве №1. Отработав в нём не больше 2-х лет, поступает в цех водоснабжения. Без отрыва от производства оканчивает Соликамский технологический колледж. С удовольствием работает лаборантом химического анализа: и работа, и коллектив нравятся. С 2007 года работает на конденсатной станции аппаратчиком химводоочистки. По родительскому сценарию знакомится Наталья и с будущим мужем: — Большую часть времени проводим на работе. Так и с супругом познакомились, работая в одном цехе. Растёт любимый сын Никита. Муж теперь трудится на участке по переработке щелоков. Да, кажется, что только пришла, а уже 21 год пошёл, как работаю на комбинате.

Пророчество учительницы сбылось. Знания по химии Наталье теперь пригождаются постоянно:

— Кюветы, бюретки рядом изо дня в день. Три раза за смену провожу анализы, если какое-то производство возвращает некачествен-

ный конденсат, то анализы осуществляем постоянно. Наша задача — следить за качеством и количеством конденсата, поступающего от цехов, который затем мы возвращаем в ТЭЦ. Анализы в принципе несложные, если вникнуть и разобраться. Хорошо надо знать схему сбора и возврата конденсата: 2 основных приёмных бака, 6 фильтров, три насоса.

Внимательность и добросовестное отношение к работе помогают Наталье не совершать промахов и ошибок. Руководство и коллеги уважают Наталью Валерьевну за дисциплинированность и трудолюбие, а ещё за весёлый нрав и мягкий характер. По красивым выразительным глазам Натальи можно сразу распознать её природное добродушие:

— Меня окружают только хорошие люди!

А как может быть по-другому? Сама Наталья — человек лёгкий, который быстро находит общий язык с окружающими:

— В цехе у нас дружный коллектив, все — замечательные люди.

С особой теплотой Наталья говорит и о бывшем начальнике, ныне ветеране предприятия **Александре Христиановиче Юсте**.



**После чистки приёмного бака конденсата.**

В жизни Наталье некогда скучать. Всей семьёй любят активный отдых. Наталья даст фору и рыбакам со стажем! Уже и 12-летний сын не пасует и уверенно снимает рыбу с крючка. Никите, который часто слышит разговоры дедушек о производстве, тоже хочется увидеть всё своими глазами. И порой так и заглянул бы на предприятие, встречая маму с работы, но пропускной режим не позволяет. Что ж, всему своё время...

**Вера КИПРИНА**



# С юбилеем, цех водоснабжения!

Уважаемые работники и ветераны цеха водоснабжения!  
Искренне поздравляю вас с 75-летием цеха!



В далеком октябре 1940 года наш цех был пущен в эксплуатацию и это явилось одним из значительных шагов в предстоящем пуске всего предприятия. За эти годы и сейчас цех водоснабжения всегда отличался стабильностью и надёжностью в работе. И это, в первую очередь, заслуга коллектива цеха, как бывших, так и действующих работников. Необходимо и в дальнейшем поддерживать репутацию цеха. Для этого нам предстоит многое сделать.

От всей души желаю всем работникам и ветеранам цеха здоровья, благополучия и отличного настроения!

С уважением, Максим Кузнецов, начальник цеха водоснабжения

## Наше сегодня

Руководитель цеха Максим Александрович Кузнецов представляет большую дружную команду:

Технологической службой цеха руководит Александр Александрович Кочнев. В знании технологического процесса равных ему просто нет. Ведь он работает в цехе водоснабжения 37 лет. От всех специалистов службы требует отличного знания технологии и добросовестного отношения к делу.



Машинист насосной станции № 2 Людмила Владимировна Зебзеева.

Коллектив машинистов насосных установок и операторов на фильтрах — исключительно женский. Много опытных работников, но в последнее время идёт процесс постепенного обновления коллектива. Важную роль в обучении новых работников играют бригады смен. Вообще, за работу цеха в смене — за обеспечение непрерывной подачи воды в производство, в цеха при строгом соблюдении технологического регламента — отвечают они. Самые опытные бригадиры Галина Михайловна Румянцева и Раиса Мансуровна Рудачёва имеют стаж работы в цехе более 30 лет. Ещё два бригадира имеют меньший стаж работы (Любовь Валентиновна Григорьева — 17 лет, Ирина Сергеевна Калинина — 12 лет). Но работают грамотно и умело. Знания и интерес к делу, чувство ответственности зависят всё-таки не от стажа. Например, оператор на фильтрах Елена Геннадьевна Беякова работает в нашем цехе 7 лет, а зарекомендовала себя так, что ей доверяют замещать бригадиров смен.

Машинисты компрессор-

ных установок практически все имеют достаточно большой опыт работы. Около 20 лет трудятся в цехе Сергей Анатольевич Ожегов и Алексей Валерьевич Белов. И почти четверть века обслуживает компрессорные установки Игорь Альфанасович Малицкий. Неудивительно, что пополнение — начинающие машинисты — быстро осваивается с такими опытными коллегами.

Особая ответственность возложена на аппаратчиков химводоочистки. На конденсатную станцию приходит конденсат со всего предприятия, а с неё направляется в химцех ТЭЦ. Поэтому аппаратчики строго следят за качеством и количеством конденсата. Их задача предупредить потери, своевременно выявить отклонения в качественных показателях и отреагировать. Самый опытный аппаратчик на сегодня в цехе — Лидия Ивановна Кочанова (стаж — 29 лет).

Удачно совмещает разные профессиональные функции и общественную работу Татьяна Анатольевна Жигалова. Кроме того, что она как лаборант осуществляет контроль качества воды, Татьяна Анатольевна ведёт также табельный учёт в цехе, работает с кадрами. Сегодня именно она активно занимается организацией общественной жизни цеха.

Бригада слесарей-ремонтников цеха обновилась полностью. Но работу они свою выполняют хорошо. Во главе грамотный бригадир Юрий Иванович Чугайнов. И на данном этапе помогает консультациями, советом опытный и знающий мастер Анатолий Иванович Матвеев.

В новом составе работает и бригада слесарей по ремонту тепловых сетей. Но это не новички в деле. Бригаду Виктора Ивановича Протасова дополнили опытные работники. За это сложное направление — ремонт и эксплуатацию тепловых сетей — отвечает мастер Вячеслав Алексеевич Стерлягов. Подача пара в производство, переключения на паропроводах сопряжены с определённым риском. «Горячая» пора у бригады в период подготовки к отопительному сезону.

Электромонтёрами цеха руководит мастер по ремонту электрооборудования Роман Иванович Вотяков. И могу сказать, что энергослужбу

цеха водоснабжения отличает надёжность.



Да будет свет! Электрики Владимир Васильевич Сидоров и Дмитрий Анатольевич Журавлёв.

Оперативно действует бригада аварийно-восстановительных работ (АВР). И это при том, что в зоне их ответственности все наружные коммуникации — трубопроводы водоснабжения и канализации. Кстати, называются коммуникации наружными, но 98% из них проходят под землёй. Сложно диагностировать место аварии, а решение необходимо принимать быстро. Хорошо, что в бригаде работает Иван Васильевич Мельник, чьи опыт, знание схем и состояния оборудования, остаются пока непревзойдёнными. Есть, у кого учиться новым членам бригады.

В сложнейшей системе автоматики компрессорной станции отлично разбирается Виталий Александрович Макурин — наша служба КИПиА.

## Наше завтра

ОАО «Соликамскбумпром» постоянно развивается. Оборудованию цеха водоснабжения тоже необходимы реконструкции и модернизации. Специалисты цеха просчитывают перспективы. Стабильную и высокоэффективную работу цеха может обеспечить новая современная система управления компрессорным оборудованием. Пришло время реконструировать фильтроотстойные сооружения. Для более качественной очистки речной воды, которая подаётся на ТЭЦ, целесообразно установить современный фильтр на насосной станции № 3. По расчётам специалистов ремонт дороже, чем замена. Мы готовы воплотить планы в реальность.



Ветеранов водоснабжения А. Ф. Игумову и Н. В. Белову разделяют больше 20 лет. А связывают общие воспоминания о коллективе цеха, большой трудовой стаж и ностальгия о годах ушедших...

## О цехе молодости нашей

21 октября коллектив цеха водоснабжения отметит 75-летие со дня пуска цеха в строй действующих. Эта дата дорога не только работникам, которые трудятся сегодня, но и ветеранам предприятия, чья жизнь была вплотную связана с цехом.

Почти с момента становления цеха водоснабжения в нём работала Александра Фёдоровна Игумова, встретившая в этом году свой 90-летний юбилей. 45 лет она посвятила работе на комбинате:

— Помню, как поступила работать на завод 16-летней девочкой. Водохозяйство только начинало развиваться. Шло активное строительство. Работали насосные, баржами возили гравий, песок — засыпали фильтры. Первым начальником был Зубарев Алексей Александрович — строгий руководитель.

Удивительно! Несмотря на свой почтенный возраст Александра Фёдоровна ясно помнит и рассказывает обо всех тонкостях промывки фильтров: «Сначала фильтр надо отключить, чтобы вода уходила в чистый жёлоб, задвижку закрыть, открыть канализацию и шандору. После этого пустить насос. Так и начинается промывка» И уточняет: «Идёт она снизу вверх! В цехе было четыре фильтра, а когда я ушла на пенсию — 16!»

Помнит, что 45 лет цех имел хорошие показатели в работе и без срывов подавал воду на производство. Александра Фёдоровна вспоминает, что была «палочкой-выручалочкой» на разных объектах. Универсальному мастеру приходилось заменять и машинистов, и даже слесаря:

— Часто работала на подмене. Тяжело было, во время войны особенно, всё время есть была охота. Не хватало мужских рук. Так электриком-машинистом работала Градислава Шишкина. Слесарями-сантехниками у нас были Августа Боунегро, Екатерина Назарова, Валентина Вальтер.

Нина Васильевна Белова — младшая коллега Игумовой. Именно она под- сказала, что в канун юбилея

цеха надо вспомнить тех, кто начинал свой трудовой путь одновременно с пуском цеха. Сама Нина Васильевна 41 год отдала работе на комбинате, из которых 30 — цеху водоснабжения в должности мастера смены.

Вместе с ней в гостях у Александры Фёдоровны мы рассматривали старые фотографии, Почетные грамоты от предприятия адресованные товарищу Игумовой. Спустя годы коллег связывают дружеские отношения. Заметку тридцатилетней давности Нины Беловой в газете «Бумажник» хранит Александра Фёдоровна у себя. В ней с неподдельным уважением рассказывает Белова о старшем поколении работников цеха и конечно, об Александре Фёдоровне.

Доброежелательная, приветливая улыбка и неугаемое чувство юмора — её спутники по жизни и сегодня:

— И что ж такое? Всех уже пережила. И Пермякова Вениамина Афанасьевича нет, и Черепова Петра Максимовича нет! (вспоминает первых руководителей цеха А. Ф. Игумова)

А в ответ слышится искренняя поддержка от Нины Васильевны:

— Живи, хорошая моя! И добавляет:

— Александра Фёдоровна была практиком, у которого многому учились молодые работники. Всюду успевала: и на работе, и дома. Пятерых детей вырастила!

Для меня видеть теплую дружескую встречу ветеранов, было очень приятно. Они — люди разных поколений, но обе болеющие за производство и в годы работы, и сейчас. Нина Васильевна смотрит на старшую коллегу с восхищением, а я смотрела так на них обеих. Нина Васильевна на протяжении всех лет добросовестно трудилась и активно участвовала в жизни цеха, была предцехкома, секретарём партийной организации, редактором цеховой газеты «Водоснабженец». Дети, видя мамин энтузиазм и желание работать, пошли по её стопам. Сын работает в цехе водоснабжения, а дочь в управлении нашего предприятия.

Вера НАССОНОВА



# Двойная победа

В честь 35-летия Всемирного дня туризма для работающей молодежи Соликамска проведён городской слёт «Десяточка — 2015».

Туристический слёт, организованный управлением культуры города совместно с центром туризма и молодёжи «Соликамский горизонт» прошёл 10 октября на Карьерах (п. Черное, Соликамский район). Команда молодёжного объединения «Бумеранг» не могла не откликнуться на приглашение и с боевым настроем отправилась в путь. Участвовать от нашего предприятия в слёте решились даже 2 команды. **Иван Терентьев** (юр.отдел), лидер «Бумеранга»:

— Была, так скажем, команда «старичков», в которой ребята уже неоднократно уча-

ствовали в турслётах и команда новеньких. Я хоть и ездил на слёты, но впервые решился пройти полосу препятствий.

В моей команде «Бумеранг» были **Александр Судаков** (ОИТ), **Сергей Двоглазов** (ОГЭ), **Савелий Борисов** (АЛЦ) и **Анна Тихомирова** (поликлиника). Бумеранг соревновался с командами ОАО «Соликамский магниевый завод» и ПАО «Уралкалий». Турполоса включала в себя несколько этапов, к примеру: определение азимута, переправа по параллельным перилам с перестёжкой, навесная переправа с организацией сопровождения, подъем на жумаре с самостраховкой, переправа по бревну с самонаведением, оказание первой медицинской помощи пострадавшему и др.

## Интересно!

Жеребьевка определила очередность команд: «Бумеранг» (**Сергей Снегирёв** (ОИТ), **Роман Вотяков** (ЦВС) и друзья) вытянули номер «3» и в итоге заняли третье место!

Для новичков турполосы задания показались сложными и захватывающими.

**Сергей Двоглазов** (ОГЭ): — Впечатлений масса, учитывая, что я первый раз участвовал в подобном, особенно переправа по канату —

это бомба! Все переправы проходить было круто! Навесная не так захватывает, потому что не видишь, что под тобой, перебираешь руками и всё, а на параллельных перилах посложнее — и землю



**Роман Вотяков как настоящий альпинист проходит переправу в полной сосредоточенности.**

видно, и равновесие тяжелее удерживать.

Новички достойно прошли все испытания, но произошедший конфуз на трассе (запуталась верёвка) отнял много времени и не дал вырваться в лидеры. Но без диплома не остались и они. Им вручен диплом за яркую победу в конкурсе «Перетягивание каната». А команда «старичков» с гордостью приняли от организаторов бронзовый кубок. Командной сплочённости Бумерангу точно не занимать!

**Нина ГУРИКОВА**



**Последний рывок турполосы. Оказать первую медпомощь единственной девушке в команде Анне Тихомировой мужчины не бегут, а летят!**

Два человека в турслётах и команда новеньких. Я хоть и ездил на слёты, но впервые решился пройти полосу препятствий. В моей команде «Бумеранг» были **Александр Судаков** (ОИТ), **Сергей Двоглазов** (ОГЭ), **Савелий**

## О проведении СПАРТАКИАДЫ трудящихся ОАО «Соликамскбумпром»

**Спартакиада проводится с октября 2015 года по апрель 2016 года. Программа соревнований, сроки проведения, место проведения**

Вид спорта	Месяц	Место проведения
Дартс	Октябрь	Стадион «Бумажник»
Настольный теннис	Ноябрь	ДК «Бумажник»
Шахматы	Декабрь	Профком
Лыжные гонки	Январь — Февраль	Стадион «Бумажник»
Перетягивание каната		
Стрельба из винтовки	Март	Стадион «Бумажник»
Легкоатлетический кросс	Апрель	Стадион «Бумажник»
Метание гранаты	Апрель	Стадион «Бумажник»
Прыжки в длину с места		

С условиями проведения Спартакиады и полной Программой соревнований можно ознакомиться в Положении о проведении Спартакиады, разосланном по структурным подразделениям ОАО «Соликамскбумпром».

Вся дополнительная информация по телефону **6-47-41** (председатель профкома).

Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Галина КОСТЫЛЕВА.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

## ■ Бумажники путешествуют

# Путь к храму

В минувшую субботу 10 октября бумажники отправились в дальний и нелёгкий путь. Профком организовал экскурсионную поездку в Белогорский Свято-Николаевский православно-миссионерский мужской монастырь.



Объединило группу экскурсантов желание больше узнать об истории родного края, но главное прикоснуться к одной из главных православных святынь Урала. Поездка на Белую гору — это чаще всего паломнический тур.

Во время продолжительного пути экскурсовод **Елена Воложанинова** успела раскрыть многие страницы истории Пермского края. Сразу появилось желание проехать и по другим туристическим маршрутам Прикамья. Но к концу пути все мысли уже были обращены к Белогорью.

Сколько же пережил монастырь?!

Своими глазами мы увидели чудо возрождения феникса из пепла. На белой от свежеснеженного снега горе возвышался белый храм, сияя золотыми куполами.

Со своими чаяниями и надеждами мы вошли в храм. Сегодня большинство из нас по-настоящему верит. Путь к храму был у кого-то длиннее, у кого-то короче.

В этот день в Белогорском монастыре было не так многолюдно. Ощущение тишины и покоя.

Те, кто хотел бы поправить здоровье, прошли окунуться в купель со святой водой. Полезные для здоровья чайные сборы и продукты с монастырской пасеки можно было приобрести в медовой лавке. Все взяли с собой воду из святого источника, освящённую в храме.

Всё здесь было на пользу души и тела. Умиротворение, красота, свежий воздух.

Уезжать не хотелось, но сама природа поторопила. На ровном месте началась метель. Всего в нескольких метрах от храма его было уже не разглядеть.

Что ж, домой...

За долгую дорогу подустали, но кого ни спроси, вновь готов отправиться в путешествие к храму. Немало у нас в крае святых мест.

**Анна АСТРОВА**

### Внимание!

По многочисленным просьбам работников рассмотрен вопрос об изменении возрастных рамок при выдаче детских новогодних подарков. С этого года новогодние подарки получают дети работников с **1 года до 15 лет включительно**.

## ■ Спорт

# Впервые впервые!



В физкультурно-оздоровительном центре прошли **11 октября соревнования по волейболу в зачёт спартакиады трудящихся города Соликамска**.

В соревнованиях приняли участие команды ПАО «Уралкалий», пожарной службы города, ОАО «Соликамскбумпром» и ОАО «Соликамский магниевый

завод». Наша волейбольная команда заняла первое место. **ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

**22 октября в 18.00** в тире стадиона «Бумажник» пройдут соревнования по стрельбе, также в зачёт городской спартакиады трудящихся.

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 15.10.2015 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1757 экз. Заказ № 3336.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.